
KURZE TRENDBEFRAGUNG 

Bei den meisten zahnmedizinischen Behandlungen ist die Anästhesie ein essentieller 
Bestandteil. Wie denken Sie über das Thema Anästhesie (Schmerzausschaltung), welche 
Erwartungshaltung, welchen Informationsbedarf haben Sie diesbezüglich? 

Wir würden uns sehr freuen, wenn Sie die folgenden 5 Fragen beantworten und damit an einer 
Trendbefragung „Lokalanästhesie“ teilnehmen. Ihre Antworten werden vertraulich behandelt – 
eine Rückverfolgbarkeit auf Ihre Person ist nicht möglich. Die Auswertung erfolgt anonymisiert. 
Vielen Dank für Ihre Unterstützung. 

 

Alter: ______________  Geschlecht: ______________ 

Vorab: Welchen dieser Aussagen stimmen Sie zu / stimmen Sie nicht zu 

  

Stimme  
voll zu Stimme zu  weder noch 

Stimme  
nicht zu  

Stimme gar 
nicht zu  

            

Bereits vor dem Besuch der 
Zahnarztpraxis denke ich an eine 
mögliche bevorstehende Anästhesie             
              

Lokalanästhesie  
ist die Visitenkarte einer Praxis             
              

Eine Praxis sollte Informationen zum 
Thema Anästhesie anbieten.             

 
1. Welchen Stellenwert hat die Lokalanästhesie bei Zahnbehandlungen bei Ihnen?  

(1) Anästhesie nur wenn notwendig           -               Ohne Anästhesie keine Behandlung (10) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
                    

 
2. Im Zusammenhang mit Anästhesie haben ich diesen Informationsbedarf 

(Mehrfachnennungen möglich) 
Ich möchte mehr über die Anästhesiemöglichkeiten erfahren 
Ich möchte über Wirkmechanismen informiert werden 
Ich möchte über alternative Entspannungsmöglichkeiten informiert werden 
Neue Erkenntnisse und Wissenschaft informiert werden 

 
3. Über welchen Weg möchten Sie Informationen erhalten 

(Mehrfachnennungen möglich) 
Persönliches Gespräch 
Informations-Broschüre 
Auf der Praxis-Homepage 
In Video-Sprechstunde 
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